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VEGYES TARTALMÚ HETILAP. MEGjELEN VASÁRNAP. Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Előfizetési ár:
. . 4 Korona i Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 
előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.

Egész évre . . 
Fél évre . . • 
Negyed évre

. . 2 Korona \ 

. . 1 Korona !

naopal is elnáspágoíják; hát még este, j kély kivétellel csak a masok gyengém,

ibuiti TJS =
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mer c helyekre elmenni; de ha dolga mondás: „ember, ösmeia meg tenma- 
méds odavitte és szivarját a szájából, igád!" kutasd sarat gyengerdet, htbat- 
botiát a kezéből kiverik és azzal to- dat, nézeteid helytelensegéi, ítéleteid 
váhb eresztik még szerencsésnek 1 feitiíetességeit, alaptalansaga., vedd 
érezheti magát; haszonban egy kis fontolóra szavaidat, ,nen azok jobban 
kurázsi is van benne, bizony meg- becsulendok a pengnél. A pénzt visz

sza lehet szerezni, de a kimondott szót

Az ifjúsági egyesületek.
A vallás- és közoktatásügyi m. 

kir. Miniszter urnák az újabb időkben 
felmerült, a magyar nép 
s hazafias irányú nevelését ezélzó in­
tézkedései között a legfontosabb he­
lyet foglalja el az „ifjúsági egyesüle-
í-pbm cYprvpzpsf1

Az ismétlő iskolából kiszabadult 
ifjú ember éppen ezen korban 
évtől 20-ig — inig egyrészről okj§al 
móddal a legkönnyebben nevelhető, 
másrészt ezen korban annyira fogé­
kony a rósz iránt is, hogy az iskola 
által nyújtott ismeretek s a vallás- 
erkölcsi nevelés eredményeit is köny- 
nyen elfelejti. A szülői háztól s az is­
kolából kiszabadult ifjú, erezve, hogy 
bizonyos függéstől megszabadult, olyan 
helyzetbe képzeli magát, hogy már 
neki minden szabad s igy nem tud a 
nyert bizonyos fokú szabadsággal élni, 
szabadosságba esik. Az ifjúsági egye­
sületek czélja ezen ifjúságot irányítani 
és a nevelést ha nem is bővíteni, de 
megtartani és állandósítani. Az erköl­
csösségnek, vallásosságnak, hazasze­
retetnek és testvériségnek ápolása, a 
tisztességnek úgy cselekvésben, mint 
beszédben való megőrzése, nemkülön­
ben az ismeretek tágítása.

Sokan lesznek, a kik azt mond­
ják: Hát nem eleget tudnak? Hiszen 
még az a baj, hogy nagyon " sokat 
tudnak! Lám ezelőtt a régi 
ban, m i g a csirke nem t - 
dott többet a tyúknál, nem 
fordultak elő olyan dolgok, mint ma­
napság nap-nap után. Éppen azért, 
mert a népoktatási törvény értelmében 
ma több ismereteket kell nyújtani az 
ifjúságnak, mint régebben, mert a 
megélhetési viszonyok, a társadalom, 
a létért való küzdelemben sokkal töb­
bet kívánunk; ez az oka, a miért az 
ifjúság nevelésével éppen eme legve­
szedelmesebb korban, okvetlenül fog­
lalkoznunk kell. Mit tapasztalunk? 
Manapság, ha nem is napirenden, de 
bizonyos, hogy hetirenden vannak a 
verekedések a legények között. Ezzel 
nem akarom azt mondani, hogy min­
den legény verekedik, de nem hibá­

ba azt állítom, hogy a munkás 
legénység fele állandóan hadilábon áll 
egymással szemben.

Ha egy csucsi legény az u j-so rra 
vetődik, vagy megfordítva, azt még

előhal adását

— 15
ütlegelik.

És a szülők mit tehetnek ezzel soha. 
szemben ? Nagyon keveset, mert éppen 
akkor kerekedik legény fiuk a vére- .
kedésbe, mikor legkevesbbé gyanítják, reste az igaz cmoert.

Pedig ezeknek már egyszer végéi Az ő pesszimisztikus vilagnezeté-
keli vetnünk, ha ltjainkat a minden nek azonban nem hódolhatunk,

vezető alkalomtól megakarjuk helyt belátjuk, hogy első _ feladatunk.
önmagunknak igazzá lenni.

ifi u sápi egyesület Sajnos, azóta már évezredek mul-
m üködé se tehát csak úgy lesz ered- tak el, de az emberek mindig csak 
menyes, ha a szülők, a társadalom és olyanok maradtak, hogy valamennyien 
a hatóságok is támogatásunkra jönnek, lámpást vennének kezükbe es elmen- 

A mindszenti áll. el. iskola tanító- írének egy igaz embert keresni, 
testületé — bár tudja, hogy a iegne- Elmúlt az ókor vaksötétsége, a
hezebb körülményekkel keli megküz- középkor brutalitása és az elnyomatás 
denie — az „Ifjúsági Egyesületet* még minden gyászos korszaka, eljött a sza- 
e tanévben szervezi, s hiszi, hogy a badság fényes nappala, az emberi jo- 

a társadalom, s közéletünk gok teljes ébredése. Mindenki teljes
tudatában él annak, hogy számottevő 
törtje az egésznek és a világ előtt 
egyenlő bárki fiával. Megszűntek a 
jobbágyság, a nemesi kiváltságok, az 
osztály-, a kasztrendszerek. Tudjuk, 
hogy érdemünk csak a szorgalmunk, 
tehetségünk által szerzett érdem és 
még sincsen békesség, még sincsen 
Összetartás, egyetértés sehol és sem­
miben. Erről panaszkodnak fent, alant 
és legtöbbet talán a középosztályban, 

sem Fájdalom, még azt is hozzá kell ten- 
hogy erről legtöbbet panaszkod- 

Karaszka Kálmán. nafc nálunk Magyarországon.
Rendkívül barátságosak vagyunk 

ugyan és szó és bor hevében oda­
ígérjük mindenünket. Csókolódzunk, 
ölelkezünk s ha rákerül a sor, a leg­
több esetben úgy „izélünk*, hogy hi­
szen szívesen, hanem hát ...

Borközben „brúdert* iszunk, sok­
szor egész asztaltársasággal, kivétel 
nélkül, sőt sok esetben a legelső ta­
lálkozás alkalmával elég meggondolat­
lanul s másnap, ha valamelyik meg­
fontoltabb figyelmeztet azt feleljük:

bor között sok

A jó vén Diogenesz jut eszembe 
ki -fényes nappal égő lámpással ke­

nu-

rosszra
óvni.

Azj

szülők,
minden számottevő tagja szivvei-lélek- 
kel fogja támogatni.

Tudjuk, hogy lesznek sokan, akik 
részint kicsinylőleg, részint elitélőleg 
fognak megkezdett akcziónkról nyilat­
kozni; de mi jól tudjuk, hogy zajta­
lan működésűnkről lassanként tudomást 

minden olyan lelkes ember, ki 
igaz és önzetlen lelkesedéssel a nep- 
nevelés javára munkálkodik. Mert hogy 
a népnevelés terén az ilyen egyesüle­
tek számot tesznek, bizonyítani 
szükséges.

szerez

nem,

Egyetértés.
Nem csak a nagy politikában hi­

ányzik az egyetértés, hanem társadal­
mi életünkben is, a hói ez a hiány 
valóban kinossá teszi a helyzetet.

Valamint a gép működését egye­
dül az egyes alkatrészek összetartása 
teszi lehetővé, úgy társadalmi életünk 
fejlődését és felvirágoztatását egyedül 
csak az egyetértés, az összetartozás 
érzete eszközölheti.

De mi mit teszünk? Vajmi cse-

zom
„Tudod barátom, 
minden megesik.*

Minek nevezzem ezt?

BÜ
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Aki igy cselekszik, eklatáns pél­
dát ád arra, hogy az őszinteség, jel­
lemszilárdság, igaz barátság becsülése 
nála nem erős alapon állnak.

Ki ne ismert volna olyan köny- 
nyelmíi uracsokat, kik minden idejöket, 
pénzüket dinom-dánomra pazarolták. 
Mennyi barátot találnak ezek, mennyi 
szóbeli megtiszteltetésben részesülnek; 
s ha tönkre jutnak, kik Ítélik el első­
sorban ? Nem azok-e, kik legjobb 
napjaikat töltötték el az ilyen rövid­
látó Lucullusoknál.

Ebből csak az következik, hogy 
nálunk a barátság czégére alatt sok­
kal több kétszínűség, önzés rejlik, mint 
barátság.

és nincs egyszerűség, őszinteség, hanem vagy 8 szakaszából álljon, melynek egyes 
csak nagyzás. Ebben rejlik a kulcsa, szakaszai kamara-zsilipekkel vannak kapcso- 
hogy hazánkban oly sok a sikkasztó, j tatba helyezve. De ez se vezetne czélhoz,

mert a csatornát a kiszakadás veszélye fe­
nyegetné.

A duna-tiszaközti csatornánál tehát a 
iartányrendszer meg nem állhat, mert magas
forrás nem létezik.

szeiedi csatorna
Érdekes műszaki észrevételeket közöl

Vissza kell térni tehát ugyanazon rend­
szerhez, mely szerint a Ferencz-csatorna 
épült t. i. a közvetlen kapcsoláshoz.

Kecskemét főterén eszközölt egy 300 
méteres mély talajkutatás alapján kimutatható, 
hogy 100 méter mélységig a talaj úgyszólván 
tiszta száraz homok, csak ití-ott található 
agyagos homok.

A talajnak ilynemű minősége mellett a 
lépcsőzetes csatorna rendszer létesítése még 
akkor is kétes volna, ha a kecskeméti fensi-

a Hazánk, Vconovszky Sándor mérnök tollá­
ból, a régóta tervezett duna—tiszaközi csatorna 
műszaki nehézségeiről.

Azt mondja, hogy a duna-—tisza közi 
csatornánál tetemes terepnehézségek vannak.

A Duna sem pontja Budapesten mintegy 
9'0 méterrel magasabb, mint a Tisza sem- 
pontja Szegeden, inig a terep Kecskemét 
táján 26 méterrel fekszik a Duna sempontja 
felett és igy 37 méterrel magasabb, mint a 
Tisza vize Szegednél.

Ha tehát egy közvetlen csatornát óhaj- kon erősebb tápvíz volna található, vagy
tanak Budapesttől Csongrádra, vagy Szegedre oc^a vezethető, mert a száraz homok egy-
épiteni, akkor Kecskemét táján a csatorna 
mélysége mintegy 30 méter lesz. Hogy ez 
mily óriási méret, elégséges összehasonlítás 
czéljából fölemlíteni, hogy egy négy emeletes 
ház összmagassága 25—28 méter.

Az ily csatorna fenékszélessége legalább 
160 méter, akkor egy folyóméter hosszú
csatornához szükséges pusztán földmunka 1800 köbméter, hanem 4000. 
fejében 1800 köbméter földmozgósitás, ami 
tekintve a nagy mélységet, önmagában 2000 
koronát igényel folyóméterenkint. A buda- 
pest—csongrádi csatorna hossza mintegy 120 
kilométer és igy téves az általános terjesztett 
hir, hogy ezen csatorna költsége 80 millió 
korona, mert biz ez legalább 200—400 mii- ségei legalább 200—240 miliő korona, ennek 
lió koronába fog kerülni.

Volna még egy megoldás, a csatorna 
lépcsőzetesen építése olyként, hogy ez 6

Sőt tovább megyek. Még azt is 
merném állítani, hogy nálunk a tisztes­
séges, komoly ember nem részesül 
abban a becsülésben, melyben a szé­
lévé rdí, könnyelmű, szószátyár, ki a 
pénzt semmire sem becsülve szórja. 
Erről elmondják, hogy tud élni „savóir 
vivre." Azt a csendes, komoly embert 
pedig, aki még teli pezsgő-palaczkok- 
kal nem hajigálta be a kávéház tükör­
ablakát és nem forgácsolta szét a 
czigány hátán a hegedűt, legföljebb 
elmondják „jó embernek", azaz: együ- 
gytinek.

szerűen elnyelné azt.
A köz vei en csatorna pedig 30 méteres 

bevágásokat igényel, melyet ha a talaj minő­
ségét figyelembe vesszük, oly enyhe rézsüvei 
kell építeni, mely a földmunka mennyiségét 
négyzetes arányba növeszti és igy a folyó- 
méterenkinti föidmunkamennyiség nem lesz

Azon észrevételre, hogy a csatorna cze- 
ment- vagy kőburkolattal is ellátható, csak 
azt a tényt említi fel, hogy pusztán ezen 
burkolat legalább is 30—40 millió koronát 
igényelne.

Szóval: nálunk mindenki nagy 
urat játszik. Ha egy hivatalnoknak ezer 
forint a fizetése, akkor kölcsön úgy, 
mintha háromszor annyi volna, mert 
különben megszólják.

Keli-e ahhoz kommentár, hogy 
ebben rejlik társadalmi életünk baja, 
hogy nincsen demokratikus szellem

A duna—tiszaközi csatorna reális költ-

évi kamatja kerek 10 millió korona.
Az érdekes cikk igy végzi: Csongrádról 

Budapestre egy métermázsa búza szállítási

TARCZA. gyalták a toilette-kérdést; Klárika egyszerű 
fehér baííisztruhát kapott erre az alkalomra 
és sirva-nevetve borult a „nagy nap" regge­
lén a divánra és össze-vissza csókolta a 
hófehér-habos első hosszú ruhát.

Estefelé gyönyörű rózsákat küldött neki 
Jeney Zoltán.

A bál fényesen sikerült, Zoltánnal tán- 
czolta a második négyest és souper alatt a 
mamák és leányok kétségbeesett irigykedése 
között feiköszöntötték a bálkirálynőt, a ki 
nem volt más, mint — Ipoly Klárika.

kedvesebb, mert még naiv és tapasztalatlan. 
Bemutatkozott és fölkérte egy fordulóra. Klári 
bájos kis babaarcza belepirult a nagy meg­
lepetésbe és szőke ezopfja csak úgy libegett 
tánczközben.

IPOLY KLÁRIKA.

Olyan „gyerekszerelem“ volt ez is. A 
tánezórában kezdődött, mint minden valmire- Jeney Zoltán kedves, okos — és ami 
való bakfis-flirt. Ipoly Klárika tizenhat éves j Klárika szemében igen jó ajánló levél — 
aranyhaju, bohó kis baba volt, „Ő“ pedig csinos és — barna fiú volt. Oh ! mert Klárika 
huszonöt éves csinos barna fiú. rajongott a barnákért, sőt, mint nekem egy- 

A lányka a felsőbb leányiskola hatodik szer megvallotta, Kárpáthy Zoltánt csak bar- 
osztályába járt és addig könyörgött a marná- j nának ismeri el, mire én komoly arczczal 
jának, hivatkozva korára (?), hogy ő már azt állítottam, hogy a bakfisok hőse zscmlyc- 
„nagy leány" . . . mig a mama, aki gyönge szőke volt . . . ekkor a kis bohó leány sírva 
volt, mint minden édes anya, engedett és fakadt.
Klári is eljárhatott a táncziskolába. Az első 
tánezórán Klárika bizony nem valami fénye­
sen mulatott. A barátnői két-három évvel

Elmúlt a farsang; a mulatós fiuk és 
leányok tennis-paríhiet szerveztek. Klárika 
megnyúlt, megkomolyodoít és — megszépült. 
Udvarlója annyi volt, mint csillag az égen, 
a leghűségesebb, legkedvesebb mégis csak 
az „első ideál" maradt, a — Zoltán.

A „kedves társaság suttogni kezded 
— ni, hogy udvarol Jeney a kis Ipoly Klári­
kának, vájjon mikor lesz már az eljegyzés ?

Ahova csak mentek, akivel csak beszél­
tek, mindenütt kétértelmű beszéddel, irigy

Jeney Zoltán tehát igen alkalmas idő­
ben tiint fel a láthatáron. Klárikánál éppen 
akkor állt zenithjén a „barna“-kulíusz.

idősebbek voltak nálánál, csupa „nagy leány", 
ő meg szegényke rövidruhás, igénytelen kis 
bakfis. A többiek már megfordultak a társa­
ságban, értettek a flirteléshez, tudtak bánni 
a fiatalemberekkel, a szeczczesziós modorú 
iskolának voltak hívei, a ruháikat szalonban 
készíttették.

A mamák roppant irigykedtek és foly­
ton csipkedték ártatlan megjegyzéseikkel 
Klárika mamáját; Jeney volt az egyetlen va­
lamirevaló alak, s azt is elcsípte a nagy 
lányok elől az a kis csitri.

A barátnők az irigységtől sápkórba
estek, közben telt az idő, már egy hónapja | vagy gúnyos mosolylyal fogadták őket. Már

nyár felé járt az idő, a társaság szétoszlott, 
Klárika piros selyem blúzt, majdnem I ki fürdőbe, ki falura . . . viszontlátásra

őszszel !

Kiárikának ez volt az első szereplése, I tánczoltak. 
egyenesen a gyermekszobából került a bál­
terembe, gymnazistáknál nagyobb urakat hosszú szoknyát és Cleó-frizurát viselt, 
eddig nem ismert, minden bókra elpirult, 
tánczközben a holnapi algebra-órára gondolt tak; a fiú nagyon szerelmes volt a lányba, 
és egyszerű fehér matróz-blúzban járt.

Ilyen volt Klárika, mikor Jeney Zoltánt Tény azonban, hogy a szerelem nem okozott
neki álmatlan éjszakát, mig ellenben a sok 

A második tán ez óra már kedélyesebb nehéz egyenleg — igen. 
volt. Jeney éles szeme rögtön felfedezte, hogy 
a nagy leányok közölt ez a kis leány a leg- lányok és mamák lázas izgatottsággal tár-

i

Klári és Zoltán folyton együtt tánczol- Klárika visszajött mamájával a fürdőből 
és újra megjelent a tennispályán. Zoltán 
szinte elképedt, amikor a csodaszép leányt 
meglátta. Hiszen ez nem is élőlény, ez egy 
aranyhaju tündér!

A kis lány? maga se tudta hányadán van.

megismerte.
Ki tudja mi lehetett az oka ? Zoltán 

Elérkezett a próbabál nagy napja. A napról-napra hidegebben bánt a kis lánynyal,
alig beszélt vele és ha „le is ereszkedett"

/
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hogy Durkó Gábort, a helybeli csendőr- 
örs vezetőjét őrmesterré nevezték ki. Gratu­
lálunk !

összegre föl ne szaporodjanak, saját jól fel­
fogott érdekükben állónak tartsák annak leg­
alább 4 hetenként való kiegyenlítését. — Tóth 
János, pénztárnok.

— A tizes bankó hattyúdala. A tizes 
bankó sokszor megénekelt varázsa, ime, 
február hónap 28-án teljesen oda lesz. A 
tizes bankó nagyhatalmi állását megrendítette 
a fürge koronások beözönlése és most az 
államkincstár zsarnoki szigorral állítja fel a 
a tettentő autodafét, hogy átadja a rémes 
tüzhalálnak a sok bánatot és örömet szerzett

költsége körülbelül 40 fillér és igy a duna— 
tiszaközi csatorna árának évi kamatjából 
lehetne vasúton évenkint 25 millió méter­
mázsa gabonát ingyen Csongrádról Buda­
pestre szállítani, ennek pedig legalább is 4 
millió hold terület felel meg, ily nagy gyűj­
tőterületre pedig nincsen a tervezett duna- 
közi csatornának.

— Halálozás. Lapunk szerkesztőjét f. 
hó 15-én mély gyász érte, ugyanis fivére : 
Hajnal Sóma m. á. v. ellenőr, fiumei raktár­
főnök, életének 43-ik évében Budapesten 
elhunyt.

— A szegvári „Iparosok és Kereske­
dők Olvasóköre" folyó hó 15-én fényesen 
sikerült tánczmulatságot rendezett, mely al­
kalommal a kör könyvtára javára felülfizettek : 
Főt. Korpás Pál 1 kor. 20 fillért, Adoriányi 
István 60 fillért, Koricsánszky Endre, Ador­
jánul Sándor, Luka Kálmán, Györgyi József 
40—40 fillért, Lakatos Antal, Koncz István, 
Dr. Boros Jakab, Rubovszkv István, Pity 
Péter, Gaida Antal, Hős N. Mihály (Vásár­
hely), Mihály Ferencz (Vásárhely), Blaskó 
Imre, Soké Ignácz, Györgyi Béla és Sághy 
Lázár 20—20 fillért. A nemes szivii adako­

Vegyesek.
forintosokat. Ha valakinek ilyenfajta tőkéje 
van: siessen beváltani, mert aztán egyenér­
tékű lesz a többi, fidibusznak való papirossal. 
A tizes bankó tehát, melynek a pusztán élő 
magyarjaink lajblijának zsebében is akadt 
helye, — most már koronákkal helyettesitő- 
dik, hogy ugyan a mostani, nyomorúságos 
világban egyáltalában szó lehet — pénzről. 
A elégetendő tizes bankók kékes lángjának 
egy-egy fellobbanása arról beszél, hogy 
bizonyára a miénk lehetett volna az a temér­
dek pénz, ha véletlenül tüzmágjára nem 
dobják.

— Személyi hir. Őszinte részvéttel 
értesülünk főtisztelendő Keller Lajos 
plébános ur hirtelen megbetegedéséről. Álla­
pota most már javulóban van, sőt remélhetjük, 
hogy néhány hét múltán teljesen felgyógyul.

— A pápa jubileuma. XIII. Leó pápa­
ságának 25-ik évfordulója alkalmából a 
helybeli rom. kath. templomban folyó hó 
20-án tin epi szt. mise tartatott.

— Megyegyülés. Csongrádvármegye 
törvényhatósági bizottsága folyó hó 27-én 
délelőtt 10 órakor rendes közgyűlést tart, 
melynek tárgysorozatában bennünket köze­
lebbről érdeklő ügyek a következők: Mind­
szent községben megejtett általános tisztujitás 
ellen Korom Gáspár és társai fellebezése. 
Mindszent község 65000 koronás kölcsön ügye. 
Pap Ákos felebbezése a Mindszent község­
ben megejtett jegyzőválasztás ellen.

— A templomi jubileum elhalasztása. 
Mint értesülünk, a helybeli rom. katholikus 
templom száz éves fenáilásának emlékére 
rendezendő ünnepély, főtisztelendő Keller 
Lajos plébános ur betegsége miatt bizony­
talan időre elhalasztatoít.

— Kinevezés. Örömmel értesülünk,

zóknak a kör elnöksége ez utón mond hálás 
köszönetét.

— Gyász hir. N o v á k Ferencz te­
kintélyes polgártársunk folyó 21-én, hosszas 
szenvedés nián elhunyt.

— Értesítés. Az érdekelt iparosoknak 
tudomásvétel és miheztartás végett ismételten 
figyelmükbe ajánlom, hogy alkalmazottaik 
után fizetendő betegsegélyzői járulékok be­
szedését, nevezetesen a be- és kilépés beje­
lentését, a főszolgabírói hivatal helyiségében, 
minden szerdán és szombaton 
d. u. 1 órától 2 óráig eszközlöm. 
Felhivatnak tehát az érdekeltek, hogy föntebb 
megjelölt hivatalos órát betartani mindenkor 
kötelességüknek ismerjék, mert ezen időn 
kívül semmiféle ügyben intézkedést nem 
tehetek. Hogy pedig a járulékok tetemes

— A „Mindszenti Önsegélyző Szövet­
kezet" évi rendes közgyűlését f. évi február 
hó 15-én tartotta, amely alkalommal az igen 
szép számú közönség jelenlétében Gelsy 
Péter igazgató megnyitván a közgyűlést, 
Koncz Lajosnak, mint korelnöknek felhívá­
sára nevezett igazgató megtette jelentését a 
szövetkezet múlt évi munkásságáról, a me­
lyet egész terjedelmében közgyűlés elfogadott 
s ennek alapján a tisztviselőknek a teljes 
felmentvényt meg is adta. Ezután az igaz­
gatóság és felügyelő-bizottság, nemkülönben 
a kezelő-személyzet megválasztása követke­
zett, a mely szerint az összes igazgatósági 
és felügyelő-bizottsági tagok az összes kezelő- 
személyzettel együtt újólag megválasztattak.

— Csanyi csudalány. Csany eddig
hozzá és kitüntette magas megszólításával, 
akkor is csak sértő szót intézett hozzá. Rósz bájos jelenség láttára, 
társaságba keveredett a fiú. Csinos arcza, 
megnyerő modora révén mindenütt szívesen 
látott vendég volt, a sok szép asszony szi- tesült tavasz, 
vesen udvaroltatott magának tőle, a fess, 
csinos fiút kész örömest befogta diadalsze­
kerébe bármely ünnepelt „beauty". Most 
épp a szép Ráthótyncval ílirtelt nagyban. A 
sok siker önhitté, gőgössé tette a fiút és 
éreztetni akarta a fölényét Klárikával szem­
ben is. Klárika eleinte szelíd elnézéssel tűrte 
Jeney bántó viselkedését, azt hitte, múló 
szeszély az egész. Ám nem úgy volt, Jcncy 
mind jobban elmérgesitette már eddig is 
sértő magaviseletét; tánczestclyeken vagy 
egészen ignorálta a kis lányt, vagy pedig 
beszélgetett vele, hogy sértegethesse. Az ür 
mindinkább tágult közöttük.

Jeney Zoltán megdöbbent a ragyogó,

Klárika halvány rózsaszín ruhájában, 
aranyos hajával olyan volt, mint a megtes-

csak a dohánycsempészeiről meg a csuda- 
kutjáról nevezetes. Úgy látszik azonban, a 
csendes kis község nem elégedett meg az 
eddigi világraszóló hírével, hanem nagyobb 
szenzácziót keresett és talált, hogy feltűnjön. 
A legújabb csanyi csuda Csikós Mária, aki 
hetedik leánya az anyjának és mint ilyent, 
a sors azzal a kiváltsággal ruházta fel, hogy 
a pénzkereső embernek megmutatja a kincses 
forrásokat. Ezen a réven Csikós Mária nagy 
ismeretségnek és látogatottságnak örvend. A 
pénzsóvár emberek tömegestől tódulnak a 
csudaleányhoz, a ki tíodvilágos éjjeleken, 
tükörrel a kezében mutogatja kundsaftjainak 
azokat a helyeket, ahol sok pénz van elrejtve. 
Csak föl kell keresni. Csakhogy hiába túrják 
a földet: amit keresnek, nem találják. Ilyen­
kor aztán a csudaleány azt mondja, azért 
nem találnak a kincsre, mert rossz gondolat 
foglalja el az elméjüket. Daczára a sok si­
kertelen földturásnak, a csudaleánynak még 

Klárika, édes, a második négyest mindig kerül egy-egy jó falat a horgára. A
kérem ; együtt tánczoljuk, úgy, mint akkor, legutóbb fel ültetett vendéggel a csudaleány

Ipoly Klára elpirul és zavartan szól:
— A második négyesem már nem

Jeney egy oszlop mögül éber figyelem­
mel kisérte a lányt.

— Mily édes ez a Klárika! Csak őt 
szeretem, csak őt. Ö lesz az én párom az 
egész életen keresztül, az Úristen is egymás­
nak teremtett bennünket !

Észrevette, hogy huszártiszt, daliás barna 
fiú, feltűnően sokat foglalkozik Klárikával. 
Hogy is mer valaki az ő menyasszonyával 
(gondolatban már annak tekintette) ennyire 
udvarolni ?

Klárika leül a mamája mellé, a huszár­
tiszt pedig legyezi s közben, úgy látszik, 
igen kedves dolgokat suttog a kis leány 
fülébe.Nagyon csodálkozott mindenki, hogy 

Jeney nem törődik már Klárikával. Sok leány 
diadalmasan jött haza a déli korzóról és 
mesélte boldogan a mamájának:

— Láttam Jeneyt Ráthótyncval a Váczi- •

Ez már mégis csak sok. Jeney az ő 
ismeretes „hóditó" mosolyával Klárika elé 
járul:

utczában!
A mamák csóválták a fejüket, — külö­

nös, pedig nagyon komolyan indult a dolog* 
azt hihette volna az ember, hogy . . .

Csanyról Paksig zónázott. Azt mondta ott
sok pénz van, csak jó mélyen kell leásni. 

szabad, azt a . . . Igaz még nem is mutat- Ahogy Paksra érkeztek, azonnal neki is lát- 
A kedélyek lassan megnyugodtak. A tam be az urakat egymásnak — Jeney Zoltán | tak a munkának. A csudaleány az iskola 

„society" hivatalosan tudomásul vette, hogy régi, jó ismerősöm és — Baracs László
huszárhadnagy — a vőlegényem !

mellett kezdette meg az ásást. Hogy-hogy 
nem, a tanító megneszelte a dolgot és azt 

Davidovits Margit, hívén, házásókkal van dolga, följelentette a 
; pénzkeresőket a csendőrségnek. A csudalány 

erre megszeppenve vallotta be népbolonditó 
manipuláczióit, amire megmagyarázták neki,

a flirtnek vége szakadt.
Két év múlva találkoztak ismét az

athléta bálon. Ekkor már a szép Ipoly Klára 
a főváros legünnepcltcbb szépsége — körül­
rajongott, beczézett kedvencze volt.



I SZŐLŐOLTVÁNYOK Elekes Lajosnak
szokvány minőségben és 

európai nemes gyökeres es sima vesszők 
melyen leszállított árakon. Oltványok ezre 

90 — 100 írt.
Mindenük a legkiválóbb bor- és csemegeíajok­

ból, fajtisztán, teljes jótállással. Ha a szállítmány 
a megrendelésnek meg nem felelne, úgy az oda- 
és visszaszáüiíási költséget, valamint a megren­
delő által la izetett összeget hiány nélkül azonnal 
visszafizetem. így mindenki ebbeli szükségletet az 
én költségemen házához szállítva tekinthe-.i meg.

a vasút mellett lévő vendéglői helyisége 
berendezéssel, vagy a nélkül, haszon­

bérbe kiadó, vagy örök áron eladó.

Értesítés.
Mindszent község n. é. közönségét 

tisztelettel értesítem, hogy folyó évi 
márczius hó 1-én Szentesen a

É1 ő k e r i t o s.
Gleciitschia csemeték és magvak. 

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. 
Ez az egyedüli, melyből oly örökös kérdés ne­
velhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, 
melyen nem hogy ember, de semmiféle állat, még 
az apró nyulak sem hatolhatnak át, úgy, hogy a 
bekerített részek teljesen kulcscsal zárhatók. — 
Minden rendeléshez rajzókkal ellátott fizetési és 
kezelési utasítás mellékeltetik. Bővebb tájékozás 
végett színes fénynyomatu díszes árjegyzékek in­
gyen és bérmentve küldetnek, rendelési kötele- 
lezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül egy oly 
könyvet kap ezzel, ki czimét egy levelezőlapon 
tudatja, mely nincsen az a ház vagy család, a hol 
annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, 
falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál, 
így még azoknak is érdekében áll, kik rendelni 
semmit nem akarnak, mert benne számos oly 
közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek 

nagy szolgálatot tesznek.
niÓP^FMFTFK Kétéves, óriásijövedel- 

mct biztositó voltánál 
fogva, ennek tenyésztése majd minden gazdaság­
ban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

1 Czim: „Érmeiléki Első Szőlőoltvány- 
' Teiep“ Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

13__20.

„Központi Szállodát"
átveszem. Becses pártfogást kér :

DEZSŐF! JÓZSEF.

Vidít jánOS férfi szabó
Mindszenien, Ujsor-uicza 785-ik szám.

A t. közönség szives tudomására hozom, hogy 
több éven át nagyobb városokban szakmámban szer­
zett tapasztalataim után Mindszenten megtelepedtem 
és a legkényesebb igényeknek is megfelelő férfi 
szabói munkákat gyorsan és jutányos áron ké­
szítek. Ruhák tisztítását, igazítását, avagy átvasalást, 
gyorsan eszköziöm.

wmmmmmmmmmmm
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Következőn felsorolt saját készítményéi jó minőségű áryinlooak jj; 
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Imakönyvek
rom. kain. részére. Nagy választék a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivi­
telig férfiak, nők és gyermekek részére. 
Ezen imakönyvek saját beszerzési áron 

adatnak el.
Kapható: VVeisz í. könyvnyomdájában.

14 krajezár
egy doboz czigareíta-hüvely. Ezen hü- 
velyek teljesen gliczerinmentesek, jó-; 
ságát bizonyítja az is, hogy meggyúj­
tás után nem íeketedik meg s teljesen: 

végig ég.
Kapható: Weisz I. könyvnyomdájában.

Schottola Ernő, Budapest
VI., ANDRÁSSY-ÚT 2. SZÁM.

Legnagyobb raktár egészségügyi, kényelmi és sport-czikkekben. 

Szagmentesen záró szoba-klosettek. — Hygienikus köpőedények. 

Legjobb minőségű gummi sárczipők és hóczipők.

Korcsolyák és jégpatkók.

fi-ik szám.„Mindszenti Lap uÖtödik évfolyam

hogy ha még egyszer ilyent tesz: maga lássa
szabadona következményeket. Ez egyszer 

bocsátották a hetedik szülött csudagyereket, 
aki szép reményeiben megcsalatkozva tért 
vissza a szülőfalujába, Csanyra.

— A czigány. Kedélyes epizód játszó­
dott le a szegedi rendőrség alkapitányi 
hivatalában. Két rendőr ugyanis egy vén 
czigányt kiséri be a kapitánysága akit tetten 
értek, amidőn egy gazdátlan kocsiról ■egy 
vadonatúj subát elemeit. A czigány a^ lopott 
subával ott áll a rendőralkapitány előtt, aki
vallatni kezdi.

— Miért loptad, öreg, a subát ?
— Nem loptam én, instálom, de nem 

is ákárt|m, csókolom a 
fükapitány urnák; igy adták rám a nágysá- 

rendőr urak a subát, bizonyára, hogy

kezsit a nágyságos

gos
tréfázsnak.

— Hiszen a kocsiról loptad el.
__ Dehogy is loptam, isíálom, csak

kocsihoz, hogy megnézsem miodamentem a 
van benne, a rendőrök meg elfogták.

— Te is hazudsz, mint a többi czigány 
— Nem házsudok, csókolom a nagy­

ságos hófehér kezsit, nem vágyok én csigány.
Degy is vágyok ?

— Hát mi a nemzetséged ?
— Nincs nekem nemzetségem, instá- 

nekem senkim, olyan vágyok,lom, nincs
mint az árva madár. De ném is tágádnám, 
ha csigány volnék, nem ségyen azs, instálom, 
ha váláki csigány.

És a dádé még a nevét is eltagadta és 
semmire sem akar emlékezni.

* Mindenki tudja, hogy a Mauthner- 
féle impregnált takarmányrépamag a legnagyob 
termést adja, hogy konyhakerti magvaiból a 
legjobb főzelék és zöldség terem és hogy 
virágmagvaiból fakad a legszebb világ. 
Szóval a Mauthner-féle magvak a legjobbak, 
készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos: 
Weisz Ignácz.

THERMO? H OR:

Testmelégitő, mely tűz nélkül a meleget 3—6 órán át tartja.
Legújabb mintájú

KÉPES-LAPOK
érkeztek.

Betegtoló kocsik minden árban.

Minden osztályról külön árjegyzéket kívánatra ingyen küldetnek meg.

1
Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában.


